
ÎNTÎLNIRE CU OAMENl DE 
TEATRU DIN R. D. G. 

Sosit în tara noastră pentru a cunoaşte 
realizările teatrului romînesc, grupul de 
oameni de teatru germani alcătuit din : 
Ewa Zapff, director al Teatrelor dramatice 
din Ministerul Culturii al R.D.G., Karl-
Heinz Hafranke, dramaturg al Teatrului 
Prieteniei din Berlin, şi Karl Heinz Miiller, 
dramaturg al teatrului din Potsdam, a vi-
zitat eu acest prilej şi redacţia revistei 
„Teatrul". 

A avut loc — eu această ocazie — o dis-
cuţie asupra problemelor actuale aie teatrului 
german, la care au participât pe lîngă mem
bri! colectivului nostru redactional, creatori 
din teatrele bucureştene, act visti ai D;rec-
ţiei Teatrelor din Ministerul învăţămîntului 
şi Culturii. 

Discuţia a atins tangential unele problème 
ca : specificul profilului teatrelor pentru 
-copii si tìneret sau folosirea actorului-copi 1 
in rolurile de copii, acordìnd mai mult 
spaţiu dezbaterii repertoriului teatral în 
R.D.G. şi „problemei Brecht". 

Relativ la repertoriu, oaspeţii au arătat câ 
circa 30% dintre piesele reprezentate pe sce
nde teatrelor germane sont inspirate din 
actualitatea socialista. Desi nu au fost create 
ìncà marile opere dramatice ale construcţied 

socialismului in R.D.G., desi ini'uenţa brech
tiana deosebit de puternic resimţită de linerii 
dramaturgi ascunde uneori pericolul epigo-
nismulud — majoritatea dramaturgi lor ger
mani răspund cu promptìtudine celor mai 
ìnsemnate comandamente actuale, creìnd pie-
se inspirate din realitatea patri-ei lor. (Unele 
dintre aceste piese legate de o problematica 
foarte specifica R.D.G. — piese ,,de utili-
tate" — nu pot fi reprezentate dincolo de 
hotarele ţării.) Oamenii de teatru germani 
recomandă însă succesele ìnregistrate de pildă 
cu Cercul diavolului de Hedda Zinner şi 
ultima ei piesă Ca orice caz dubios, 
Uliţa satului şi Spărgătorul de norme de 
Matusche etc. 

Era şi normal ca in centrul discuţiei să se 
situeze opera dramatică şi spectacolul brech-
tian, nu numai fiindcă reprezintă probleme-
cheie în teatrul realist-socialst german, dar 
şi pentru că acestea ridica în momentul ac
tual ìnsemnate problème criticii şi, mai ales, 
practicii noastre teatrale. 

Oamenii de teatru germani au atras din 
nou atenţia asupra pericolului dogmatizării 
concepţiei teoretice brechtiene (mai aies în 
condiţiile în care această concepţie repre-
zintă un sinuoa şi continuu drum de auto-
perfecţionare). subliniind posibilitatea însce-
nării eu succès a operelor marelui dramaturg 
şi în alt stil realist decît eel preconizat de 
autor (măr+urie stă varietatea înscenărilor 
brechtiene din Germania). 

Oaspeţi din R.D.G. In vizitâ la revista „Teatrul". De la stinga 
la dreapta : Karl-Heinz Mailer, Ewa Zapff, Karl-Heinz Hafranke 
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